



习近平出席美国友好团体联合欢迎宴会并发表演讲 世界的未来需要中美合作

据新华社旧金山11月15日电 当地时间11月15日晚，国家主席习近平在美国旧金山出席美国友好团体联合举行的欢迎宴会。

在热烈的掌声中，习近平发表重要演讲。

习近平首先向组织这次活动的友好团体表示衷心感谢，向长期致力于中美关系发展的美国朋友表示诚挚问候！向友好的美国人民致以良好祝愿！

习近平指出，中美关系的根基是由人民浇筑的。第二次世界大战时期，两国共同为和平和正义而战。中国人民没有忘记飞虎队，美国人民也没有忘记殊死营救美国军人的中国人民。血与火锻造的中美人民友谊一定能够代代相传。

中美关系的大门是由人民打开的。两国曾经隔绝对立22年，是共同的利益让中美超越分歧，是人民的愿望让两国打破坚冰。中美关系希望在人民，基础在民间，未来在青年，活力在地方。欢迎更多的美国州长、议员访华，欢迎各界人士到中国去。

中美关系的故事是由人民书写的。两国虽然历史文化、社会制度、发展道路不同，但人民都善良友好、勤劳务实，都爱祖国、爱家庭、爱生活，都对彼此抱有好感和兴趣。正是人民之间的双向奔赴，让中美关系一次次从低谷重回正道。我相信，中美关系的大门一旦打开，就不会再被关上。

(下转 A7 版)

习近平同美国总统拜登举行中美元首会晤时指出

这个地球容得下中美两国各自的成功是彼此的机遇

习近平指出，相互尊重、和平共处、合作共赢，应该是中美共同努力的方向

- 共同树立正确认知
- 共同有效管控分歧
- 共同推进互利合作
- 共同承担大国责任
- 共同促进人文交流

▶当地时间11月15日，国家主席习近平在美国旧金山斐洛里庄园同美国总统拜登举行中美元首会晤。

新华社照片



两国。中美各自的成功是彼此的机遇。

习近平深刻阐释了中国式现代化的本质特征和内涵意义，以及中国的发展前景和战略意图。习近平指出，中国的发展有自身的逻辑和规律，中国正在以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴，中国不走殖民掠夺的老路，不走国强必霸的歪路，也不搞意识形态输出。中国没有超越或者取代美国的规划，美国也不要打压遏制中国的打算。

习近平指出，相互尊重、和平共处、合作共赢，这既是从50年中美关系历程中提炼出的经验，也是历史上大国冲突带来的启示，应该是中美共同努力的方向。这次旧金山会晤，中美应该有新的愿景，共同努力浇筑中美关系的五根支柱。

一是共同树立正确认知。中国始终致力于构建稳定、健康、可持续的中美关系。同时，中国有必须维护的利益、必须捍卫的原则、必须坚守的底线。希望两国做伙伴，相互尊重、和平共处。

二是共同有效管控分歧。不能让分歧成为横亘在两国之间的鸿沟，而是要想法设法架起相向而行的桥梁。双方要了解彼此的原则底线，不折腾、不挑事、不越界，多沟通、多对话、多商量，冷静处理分歧和意外。

三是共同推进互利合作。中美在诸多领域存在广泛共同利益，既包括经贸、农业等传统领域，也包括气候变化、人工智能等新兴领域。当前形势下，两国共同利益不是减少了，而是更多了。双方要充分用好在外交、经济、金融、商务、农业等领域恢复或建立的机制，开展禁毒、司法执法、人工智能、科技等领域合作。

四是共同承担大国责任。解决人类社会面临的麻烦离不开大国合作。中美应该做表率，加强在国际和地区问题上的协调合作，向全球提供更多公共产品。双方提出的倡议要彼此开放，也可以协调对接，形成合力，造福世界。

五是共同促进人文交流。要增加两国

航班、促进旅游合作、扩大地方交往、加强教育、残疾人事务合作，减少阻碍人文交流的负面因素，鼓励和支持两国人民多来往、多沟通，为中美关系健康发展夯实基础。

习近平深入阐述了台湾问题始终是中美关系中最重要、最敏感的问题。中方重视美方在巴厘岛会晤中作出的有关积极表态。美方应该将不支持“台独”的表态体现在具体行动上，停止武装台湾，支持中国和平统一。中国终将统一，也必然统一。

习近平指出，美方在出口管制、投资审查、单边制裁方面不断采取针对中国的举措，严重损害中方正当利益。中国的发展是以创新驱动的，打压中国科技就是遏制中国高质量发展，剥夺中国人民的发展权利。中国的发展壮大有内生逻辑，是外部力量阻挡不了的。希望美方严肃对待中方关切，采取行动，取消单边制裁，为中国企业提供公平、公正、非歧视的环境。

(下转 A7 版)

学思想 强党性 重实践 建新功

吴新明围绕共建长江口产业创新协同区开展主题教育领题调研

深化产业创新协同 做好跨江融合文章

发展为全局增光添彩。

能达生物医药科创园是南通经济技术开发区控股集团有限公司与上海生物医药科技发展中心合作共建的特色园区，围绕生物医药和医疗器械“创新研究、孵化加速、全链协同、成果转化”集聚关联产业，目前已已有16家企业入驻。吴新明走进园区，认真听取园区招商、孵化、运营等情况，并与入驻企业晨欣(南通)医疗器械有限公司负责人交流，仔细询问企业发展情况和需

要协调解决的问题。吴新明说，生物医药是南通重点布局的战略性新兴产业，也是上海、苏州的优势产业，跨江产业创新合作前景广阔。要积极对接上海、苏州生物医药等领域先进制造、特色园区、科技创新、高端人才优势，着力共建优质高效产业链，在协同打造具有国际竞争力的世界级产业集群中贡献南通力量。要坚持市场化、法治化、国际化标准，充分学习上海、苏南打造优质营商环境的经验做法，让来通企业

安心投资、顺心发展。

去年，我市历史性开工4条过江通道，“八龙过江”格局加速形成。在北沿江高铁海门北站、海太长江隧道先段建设现场，吴新明详细了解工程规划设计和施工进展等情况。他指出，北沿江高铁、海太长江隧道是加快我市对接上海、苏南的战略性工程，对共建长江口产业创新协同区具有重要意义，要锚定目标、紧扣节点，全力推动工程建设，

(下转 A2 版)

市政府党组开展主题教育典型案例解剖式调研

以学促干 狠抓落实 确保上级决策部署在南通不折不扣落地生根

本报讯 (记者丁威程)昨日下午，市委书记吴新明深入我市产业园区、科技企业、重大交通工程建设现场，围绕他所领题的“共建长江口产业创新协同区”开展调研。他强调，要坚定落实长三角一体化发展战略，始终胸怀“国之大者”，不断从习近平新时代中国特色社会主义思想中悟规律、明方向、学方法，增智慧，积极推进跨区域产业协作、创新融通、园区共建，更好服务长三角更高质量一体化发展，以一域之

来，在市、区两级的共同努力下，当地生态环境发生了根本性变化，昔日的粗放型污染企业集聚区现已成为集休闲、娱乐、健身于一体的生态景观廊道。

会上，张彤领习近平总书记关于抓落实的重要论述，强调要坚持旗帜鲜明讲政治、真抓实干促发展、依法行政提效能、严守底线葆本色，自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作，持续提升政治能力、思维能力、

实践能力，坚决把党的全面领导贯穿政府工作各领域、全过程，对中央大政方针、省委决策部署和市委工作要求，坚决做到步调一致、令行禁止、执行有力。市政府部分班子成员作交流发言，通州区和市公安、水利、生态环境等部门汇报有关情况。

会议强调，要更加积极主动抓落实，全面落实“四个走在前”“四个新”重大任务，积极主动推进长江口产业创新协同区和通州湾石化双循环基地建设，着力打造富有

江海特色的现代海洋城市，扛起全省高质量发展重要增长极的责任使命。要全面聚合众力抓落实，充分激发人民群众干事创业的积极性、创造性，大力弘扬企业家精神，推动广大企业在构建现代化产业体系中发挥更大作用，进一步健全共建共治共享机制，在倾听民意、汇聚民智中把准群众需求的脉搏、找到破解难题的关键，使政府工作更接地气、更顺民意、更得民心。

(下转 A2 版)

促进科普与科技创新协同发展

我市出台25条措施

A2 看南通·要闻

